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INSTITUTO DE INGENIERIA ELECTRICA - Departamento de POTENCIA

Examen de: (5602) MAQUINAS ELECTRICAS (P.1997)
21 de Diciembre de 2010.

EXAMEN

Parte Teérica (Preguntas: 50% del examen)

Prequnta 1 (25% del examen)

Armoénicos en los transformadores trifasicos

a) Explicar cuales son las causas que normalmente provocan la aparicién de armonicos en las
corrientes y tensiones de un transformador trifasico, atn cuando se lo alimente en su primario con un
sistema de tensiones trifasicas, equilibradas y directas, perfectamente sinusoidales, sin armoénicos.

b) En las condiciones de a) indicar los motivos por los que no se espera encontrar armonicos de rango
par en las corrientes.

c) Indicar los métodos constructivos que conoce para reducir o limitar la amplitud de los arménicos de
tensiones y corrientes en los bobinados primario y secundario de un transformador trifasico YNyn,
justificando los mismos e indicando el campo de aplicacioén de cada método.

Pregunta 2 (25% del examen

Estabilidad del funcionamiento de la Maquina Sincrénica.

Se considera el caso de una maquina sincronica MS (de polos lisos, sin bobinados amortiguadores,
funcionando en régimen lineal, de resistencia de bobinados despreciable y reactancia sincronica Xs)
trabajando como alternador y conectada en sus bornes a una red eléctrica de potencia infinita, y con
corriente de excitacion mantenida constante.

1. Estableciendo las ecuaciones eléctricas y mecanicas que rigen el funcionamiento en regimen
permanente equilibrado, mostrar que ante una pequefia variacién en la potencia mecanica
aplicada al eje de MS, la velocidad de la maquina entra en un régimen oscilatorio superpuesto a
la velocidad sincrénica.

2. Analizando las ecuaciones qué rigen este movimiento oscilatorio, indicar cual es la condicion de
estabilidad del funcionamiento de MS. Mostrar que para cualquier estado inicial PO de la
potencia mecanica en el eje, existe un APmax (dependiente de PO) tal que si se aplica una
variacion AP de potencia en el eje, con AP > APmax, el funcionamiento resulta inestable, con

pérdida del sincronismo.
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